

Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung öffentlich

Stadtamt	Stellungnahme-Nr.	Datum
Amt 53	S0283/09	17.09.2009
zum/zur		
F0144/09 – Anfrage der FDP-Ratsfraktion		
Bezeichnung		
Tierschutzbeirat		
Verteiler		Tag
Der Oberbürgermeister		06.10.2009

- 1. Welche Personen gehören heute dem Tierschutzbeirat an?**
- 2. Wo bzw. wie weist der Beirat auf seine Existenz hin?**
- 3. Wann und wie informiert der Beirat über seine Aufgaben und Arbeitsergebnisse?**

Frage 1

Die Mitglieder des Tierschutzbeirates wurden 2003 für die Dauer von 3 Jahren berufen. Nach verschiedenen Ab- und Neuberufungen aufgrund personeller Veränderungen in den Magdeburger Tierschutzvereinen waren mit Stand 1. Januar 2005 Mitglied im Tierschutzbeirat Magdeburg:

Herr Gerd vom Baur
Frau Dagmar Fenrich
Herr Dr. Wilfried Hagedorn
Frau Petra Hagemann
Herr Axel Kämpf
Herr Dr. Winfried Kirchner
Herr Dr. Bodo Lüthke
Herr Horst Moritz
Herr Andreas Reichardt
Frau Dr. Marion Schröck
Herr Helge Schulze

Eine Neuberufung erfolgte nach Ablauf der 3 Jahre nicht.

Frage 2 und 3

Die letzte Arbeitsberatung des Tierschutzbeirates Magdeburg fand am 31. Januar 2006 statt. Der Tierschutzbeirat ist ein intern beratendes Gremium. Über Beratungen des Tierschutzbeirates wurden Protokolle angefertigt, die allen Mitgliedern zur Verfügung standen. Eine Information der Öffentlichkeit über die Presse erfolgte im Einzelfall.

Der Oberbürgermeister ernennt die Mitglieder und beruft sie ab. Die Geschäftsführung obliegt Amt 53. Der Vorsitzende oder sein Vertreter berufen die Versammlung ein.

Zentrales Thema der Beratungen bis 2006 war vorrangig der Neubau/Umbau des städtischen Tierheimes. Diese Thematik wurde mit der Erneuerung des Tierheimes ab 2006 erfolgreich gelöst. Ähnliche Themen, die für alle Mitglieder vordringlich sind, ergaben sich seither nicht.

Eine Einberufung des Beirates ist nur zwingend, wenn mindestens 50 % der Mitglieder es beantragen.

Eine Pflicht der Landeshauptstadt Magdeburg zur Bildung einer Tierschutzkommission besteht nicht.

Brüning